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1. Загальні відомості 
 

Даний документ описує на логічному рівні вимоги до структури, 

реквізитного складу і формату повідомлення pacs.002 

FIToFIPaymentStatusReport «Звіт про статус миттєвого переказу на рівні 

агентів» (далі за текстом –  pacs.002 або звіт про статус), що використовується 

в рамках здійснення миттєвого переказу у Системі електронних платежів (далі 

- МП СЕП) Національного банку України, починаючи з версії СЕП-4.1 (далі – 

СЕП).  
 

Визначення Повідомлення в ISO 20022 Застосування в СЕП 

MessageDefinition Належить до групи 

pacs.002  

FIToFIPaymentStatusReport  

Звіт про статус миттєвого 

переказу на рівні агентів 

 

Група «Кліринг платежів 

та розрахунків (Payments 

Clearing and Settlement, 

pacs)». 

 

Повідомлення pacs.002 на 

рівні: 

ЦОСЕП–Агент  

ЦОСЕП формує і надсилає у 

відповідь на отримані в 

ЦОСЕП від агентів повідом-

лення:  

pacs.008 

pacs.028 

pacs.002 

Агент – ЦОСЕП   

використовується Агентом 

отримувача (отримувачем 

pacs.008)  для інформування 

ЦОСЕП щодо можливості чи 

неможливості зарахування ко-

штів на рахунок Отримувача. 

Посередника (між Агентом 

платника і ЦОСЕП) 

Посередник формує і надсилає 

у відповідь на отримані від 

Агента платника повідом-

лення: 

pacs.008 

pacs.028 

Посередника (між ЦОСЕП і 

Агентом отримувача) 

Посередник формує і надсилає 

у відповідь на отримані від 

ЦОСЕП  повідомлення: 

pacs.008 
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Структура повідомлення  pacs.002 є єдиною для фінансових установ та 

ЦОСЕП. 

Важливо врахувати, що структура та версійність повідомлень в рамках 

виконання МП СЕП відрізняється від структур та версійності однойменних 

повідомлень, що використовуються в рамках виконання кредитового переказу. 

Так, повідомлення pacs.002 в рамках кредитового переказу відповідає 10 версії 

стандарту ISO 20022, тобто наразі – pacs.002.001.10. Для виконання МП СЕП 

використовується версія 12 стандарту ISO 20022, тобто – pacs.002.001.12.  

У цьому документі наводиться опис саме тих реквізитів, які вказуються 

в повідомленні pacs.002 при обміні платіжним повідомленням між 

безпосередніми учасниками СЕП (учасниками МП СЕП) через Центр 

оброблення СЕП (далі – ЦОСЕП) при здійсненні МП СЕП.  

1.1. Стосовні документи 

Опис технології і форматів обміну повідомленнями стандарту ISO 20022 

в СЕП між учасниками МП СЕП (далі – Учасниками) і ЦОСЕП подано в 

документі «Система електронних платежів Національного банку України 

(версія СЕП-4.1). Технологія і формати обміну повідомленнями між 

учасниками і ЦОСЕП (далі – «Технологія і формати»). 

Загальне призначення повідомлення pacs.002 і функціональна схема 

обміну платіжним повідомленням pacs.008 та повідомленнями рacs.028, 

рacs.002 описана в документі «Система електронних платежів Національного 

банку України (версія СЕП-4.1). Функціональний опис. Реалізація миттєвого 

переказу».  

Опис повідомлення рacs.028 та його реквізитного складу визначено в 

«Специфікації ISO 20022. FIToFIPaymentStatusRequest (на рівні агент – 

ЦОСЕП – агент) pacs.028 «Запит про статус миттєвого переказу». 

Терміни, скорочення та умовні позначення визначено в документі «СЕП-

4. Загальні правила реалізації стандарту ISO 20022, спільні для всіх 

інструментів. Частина 1. Загальні поняття та домовленості» та додатку до 

нього «Застосування до миттєвого переказу СЕП». 

Правила ідентифікації повідомлень та заповнення реквізитів, що 

ідентифікують учасників розрахунків, визначено в документі «СЕП-4. 

Загальні правила реалізації стандарту ISO 20022, спільні для всіх інструментів. 

Частина 2. Ідентифікація» (далі – правила Ідентифікації). 

Опис повідомлення рacs.008 та його реквізитного складу визначено в 

«Специфікації ISO 20022. FIToFICustomerCreditTransfer (на рівні агент – 

ЦОСЕП – агент) pacs.008 «Миттєвий переказ коштів клієнта на рівні агентів». 

Перелік кодів помилок визначено в документах «Система електронних 

платежів Національного банку України. Миттєвий переказ. Додаток до 

специфікацій повідомлень ISO 20022 миттєвого переказу СЕП рacs.008, 

рacs.002 (на рівні агент – ЦОСЕП – агент). Умови перевірки повідомлення 
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рacs.008 миттєвого переказу СЕП та коди помилок», «Система електронних 

платежів Національного банку України. Миттєвий переказ. Додаток до 

специфікацій повідомлень ISO 20022 рacs.028, рacs.002 (на рівні агент – 

ЦОСЕП – агент). Умови перевірки повідомлення рacs.028 та коди помилок», 

«Система електронних платежів Національного банку України. Миттєвий 

переказ. Додаток до специфікації повідомлення ISO 20022 рacs.002 миттєвого 

переказу СЕП (на рівні агент – ЦОСЕП – агент). Умови перевірки 

повідомлення рacs.002 миттєвого переказу СЕП та коди помилок». 

Загальні принципи надання в СЕП зворотного зв’язку про результати 

приймання повідомлень та імплементації в СЕП повідомлень ISO 20022, які 

слугують для надання зазначеного зворотного зв’язку, визначеного в 

документі «СЕП-4. Загальні правила реалізації стандарту ISO 20022, спільні 

для всіх інструментів. Частина 3. Загальні принципи надання зворотного 

зв’язку». 

Стандартні довідники ISO, про які йдеться в даному документі, доступні 

за посиланням https://bank.gov.ua/ua/payments/project-iso20022 «Довідники 

кодів ISO 20022». 
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1.2. Терміни і позначення 

1. У цьому документі під «первинним» повідомленням варто 

розуміти повідомлення ISO, яке відправник (безпосередній учасник СЕП 

(учасник МП СЕП) або ЦОСЕП) надсилає отримувачу. У назвах та описах 

реквізитів для позначення первинного повідомлення використовується також 

термін «оригінальне» повідомлення (буквальний переклад назв реквізитів 

англійською мовою). 

2. У цьому документі під повідомленням pacs.008 розглядається 

версія повідомлення pacs.008.001.11  «Миттєвий переказ коштів клієнта на 

рівні агентів» (описано у Специфікації ISO 20022 

FIToFICustomerCreditTransfer (на рівні агент – ЦОСЕП – агент) pacs.008 

«Миттєвий переказ коштів клієнта на рівні агентів»), відправлене учасником 

МП СЕП до ЦОСЕП за технологією виконання МП СЕП. 

3. У цьому документі під «первинною» трансакцією розглядається  

платіжна інструкція, яка включена до «первинного» повідомлення pacs.008. У 

назвах та описах реквізитів для позначення первинної трансакції 

використовується також термін «оригінальна» трансакція (буквальний 

переклад назв реквізитів англійською мовою). 

4. Згідно з технологією обміну повідомленнями ISO в СЕП, 

розглядаються такі пари «відправник-отримувач»: 

платіжного повідомлення pacs.008 
відправник (агент) отримувач (агент) 

Інструктуючий агент (безпосередній 

учасник CЕП, який є учасником МП СЕП) 

ЦОСЕП 

ЦОСЕП Проінструктований агент (безпосередній 

учасник CЕП, який є учасником МП СЕП) 

 

повідомлення pacs.028 
відправник (агент) отримувач  

Інструктуючий агент (безпосередній 

учасник CЕП, який є учасником МП СЕП) 
ЦОСЕП 

 

повідомлення pacs.002 
відправник (агент) отримувач (агент) 

ЦОСЕП Проінструктований агент (безпосередній 

учасник CЕП, який є учасником МП СЕП), 

тобто відправник і отримувач 

повідомлення pacs.008 

Інструктуючий агент (безпосередній 

учасник CЕП, який є учасником МП 

СЕП), тобто отримувач повідомлення 

pacs.008 

ЦОСЕП 
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 Також за текстом документа використовується термін «Посередник», під 

яким розуміється Агент, через якого надсилає і отримує перекази Агент 

отримувача/Агент платника (тобто за наявності опосередкованої роботи 

учасників в СЕП або для випадку, коли Агентом отримувача / Агентом 

платника є ASPSP, що працює через Розрахунковий рахунок в банку) та 

описується сценарій відхилення повідомлень Посередником виключно за 

наявності помилок в отриманих від Агента платника/Агента отримувача 

повідомленнях, або неможливості подальшого транспортування 

Посередником отриманих повідомлень.  

5. Зазначені терміни «відправник» і «отримувач» розглядаються 

тільки по відношенню до руху повідомлень і не мають відношення до ролей 

фінансових установ в інструментах ISO (таких як Debtor Agent тощо). 

6. Рівень реквізитів в структурі XML–файлу по відношенню до 

основного реквізиту; назви реквізитів англійською  та українською мовами; 

XML-теги; описи реквізитів; кратності реквізитів; типи даних та формати, які 

використовуються при формуванні повідомлення, описано в розділі 5 цього 

документу. 
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  позитивний статус – повідомлення/платіжну інструкцію 

успішно оброблено. У такому випадку pacs.002 містить 

значення ACCP (Accepted Customer Profile) - попередня 

перевірка технічної валідації пройшла успішно. Перевірка 

профілю клієнта також пройшла успішно. Надання агентом 

повідомлення pacs.002 зі статусом ACCP підтверджує можливе 

подальше успішне зарахування коштів на рахунок Отримувача. 

Слід наголосити, що сформувати pacs.002 зі статусом ACCP 

може виключно Агент отримувача; Посередник (у разі його 

наявності) тільки передає такий pacs.002 до ЦОСЕП, але 

самостійно не має права прийняти позитивне рішення про 

можливість зарахування коштів і сформувати pacs.002 зі 

статусом ACCP. 

 Якщо ЦОСЕП: 

• не отримав pacs.002 у відповідь на pacs.008 в максимально допустимий 

граничний час виконання;  

• отримав pacs.002, однак pacs.002  був відхилений на рівні ЦОСЕП через 

непроходження перевірок, 

то ЦОСЕП присвоює повідомленню pacs.008 і відповідно платіжній 

інструкції, що містилася у повідомленні, статус «відхилено» та формує і 

надсилає повідомлення pacs.002 із негативним статусом з поясненням 

причини надання негативного статусу щодо pacs.008:  

  відправнику повідомлення pacs.008;  

  отримувачу  повідомлення pacs.008. 

 

Відправник повідомлення pacs.008/pacs.028 не формує і відповідно не 

надсилає повідомлення pacs.002, а лише отримує його від ЦОСЕП (або від 

Посередника за умови його наявності у ланцюгу передачі повідомлення)  за 

результатами надсилання в ЦОСЕП повідомлення pacs.008/pacs.028, та 

виконує відповідні дії залежно від статусу отриманого pacs.002 (дії агента 

детально описані в п.2.1-2.5 цього документа).   

 

Посередник виконує такі дії з повідомленнями: 

1. Посередник між Агентом платника і ЦОСЕП отримує pacs.008, 

pacs.028 від Агента платника та в момент надходження повідомлень 

здійснює процедури їх приймання до виконання, процедури перевірки і 

оброблення.  

Посередник за результатом:  

  успішного оброблення вказаних повідомлень здійснює 

пересилання цих повідомлень до ЦОСЕП; 

  неуспішного оброблення повідомлення pacs.008 формує та 

надсилає Агенту платника повідомлення pacs.002 з негативним 
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